

“维尼修斯事件”持续发酵

多名嫌疑人被逮捕 涉事看台关闭五场



维尼修斯在比赛中。 新华社发

皇家马德里球员维尼修斯在5月21日皇马客场对阵巴伦西亚的比赛中疑似遭种族歧视,事件持续发酵。当地时间5月23日上午,西班牙警方在马德里逮捕了4名涉嫌种族仇恨犯罪的嫌疑人。

被捕的4人中有3人是马德里竞技俱乐部激进球迷组织的成员,今年1月皇马迎战马竞的国王杯比赛之前,这4人曾将一个身穿皇马球员维尼修斯球衣的人偶吊在桥上。此外,还有3名涉嫌对维尼修斯进行种族攻击的巴伦西亚球迷也在23日被警方逮捕。

◆ 开启调查程序

西甲联盟将采取适当的法律行动

当地时间5月22日,西班牙巴伦西亚大区检察官办公室开启了调查程序,以调查当地时间21日巴伦西亚主场迎战皇家马德里的比赛中,主场球迷对于皇马球员维尼修斯的言语攻击是否构成种族仇恨犯罪。

西甲联盟在声明中表示,已经要求提供所有可用

的图像,以调查所发生的事情,一旦发现有任何种族歧视行为和仇恨犯罪,将采取适当的法律行动。

巴西总统卢拉在事后表达了对维尼修斯的支持,并要求西甲联盟和国际足联采取严厉措施打击种族主义。巴西司法部长弗拉维奥·迪诺称,巴西

政府正在考虑对维尼修斯在西班牙足球界遭遇的种族主义攻击采取治外法权原则。西班牙首相桑切斯通过社交媒体表示,体育应基于宽容和尊重的价值观,对于足球中的种族主义须采取零容忍态度,仇恨和排外情绪不应在西班牙足球或社会中占据地位。

◆ 红牌被取消

5场比赛中关闭部分看台

目前,西班牙竞赛委员会已决定,对巴伦西亚俱乐部做出在5场比赛中关闭球

场部分看台的处罚,并处以4.5万欧元(约合34.2万元人民币)的罚款。竞赛委员会

还决定取消维尼修斯的红牌,不对巴西人予以停赛处罚。

◆ 声援维尼修斯

因凡蒂诺:种族主义在球场内没有立足之地

足球界也行动起来。国际足联主席因凡蒂诺发表声明称:“种族主义在球场或社会中没有立足之地,国际足联支持所有亲身遭受了种族歧视的球员。”此外,维尼修

斯的队友、教练以及姆巴佩、内马尔、卡卡等众多足球明星也纷纷为维尼修斯发声。

皇家马德里俱乐部发布公告,对维尼修斯遭受攻击事件予以强烈谴责,并表示

此类攻击构成仇恨犯罪,已就此提起诉讼。此外,皇马还指责西班牙足协对此类事件的消极处理“让我们的足球形象在全世界眼中受损”。(光明网 央视网)

事件回顾

在5月21日举行的西甲第35轮皇家马德里客场挑战巴伦西亚的比赛中,有球迷向维尼修斯发出带有种族主义性质的挑衅。双方产生口角,比赛因此暂停数分钟。比赛临近结束时,维尼修斯又因在一次冲突中遭对方球员锁喉,一时情绪激动掌掴对手。裁判出示红牌将维尼修斯罚下。此前,维尼修斯在西甲多个客场都遭球迷以侮辱性词

汇称呼,而在“马德里德比”前,甚至还有马德里竞技球迷对其发出死亡威胁。

赛后,情绪激动的维尼修斯发文谴责西班牙足球联赛监管机构的不作为:“这样的事情不是第一次、第二次、第三次发生。种族主义在西甲司空见惯。赛事方认为这很寻常,西足协也是,而对手们则鼓励这种行为。”随后他又发布了一段视频,汇总了他在西班牙比

赛时遭受的种族主义侮辱。

西甲联盟主席哈维尔·特巴斯随后做出回应,称西甲曾尝试向维尼修斯就此类事件做出相应解释,但对方没有在约定的日期出现。他还说:“你应该确保自己了解各方面的职责和我们一直以来共同的努力。”维尼修斯回击说:“再一次,西甲主席没有批评种族主义者,而是在社交网络上对我展开攻击。”(据新华社电)

2023 德班世乒赛国乒全线告捷

樊振东/王楚钦晋级男双八强

新华社南非德班5月23日电 德班世乒赛23日决出单打32强,中国队当日登场的五名单打运动员均获得胜利。五对国乒组合也顺利晋级双打八强,其中男双世界第一樊振东/王楚钦3:2险胜法国的勒布伦兄弟。

在与勒布伦兄弟的比赛中,樊振东/王楚钦连胜两局占得先机。无路可退的法国组合连扳两局,并在决胜局2:6落后的情况下连得5分实现反超。樊振东/王楚钦稳住阵脚,以11:7锁定胜局。另一场男双比赛,林高远/林诗

栋直落三局击败波兰斯基(捷克)/约奇克(斯洛文尼亚)。

孙颖莎/王曼昱3:0战胜中国香港组合杜凯琹/朱成竹,挺进女双八强。混双八分之一决赛,王楚钦/孙颖莎3:0战胜奥地利组合加多斯/波尔卡诺娃,林诗栋/蒯曼同样直落三局击败韩国组合赵大成/金娜英。

日本名将伊藤美诚、早田希娜均以4:0的比分晋级女单32强。男单赛场上,张本智和、邱党和林昀儒挺进第三轮,非洲“一哥”阿鲁纳大战七局遭淘汰。

心若年轻 岁月不老

59岁“倪奶奶”结束第24次世乒赛之旅

新华社南非德班5月23日电 “应该是,可能还要多一次,我也不知道,差不多,从来没想到这个事。”面对记者“第24次参加世乒赛”的问题,倪夏莲给出了一连串不那么肯定的答案。

这也难怪。对于59岁的倪夏莲来说,24或者25只是一个数字。但为了那份责任和热爱,她选择继续战斗,而只要她站在赛场上,世乒赛的传奇故事就已经得到延续。

倪夏莲真切感受到与岁月赛跑的不易。走下赛场的她会感叹“年轻真好”,也会真情流露地说“累啊,累啊”。局间休息时,她会抓紧利用间隙到场边座椅上歇歇脚。

但运动员的好胜心,并没有随着岁月流逝而消弭。已近花甲之年的她,会因为错失一个机会球而跺脚惋惜,也会为每一个球倾尽全力。

22日的德班世乒赛女单第二轮,倪夏莲一度局分0:3落后德国选手单晓娜。逆境中她没有放弃,将比赛拖入决胜局,但仍遗憾落败。已在混双和女双项目出局的她,就此结束了又一届世乒赛。

倪夏莲1963年出生于上海,曾代表中国队在1983年第37届世乒赛中获得团体冠军,并与郭跃华搭档获得混双冠军。此后她前往欧洲,代表卢森堡队参赛,曾三次获得欧锦赛女单冠军。

在倪夏莲的乒乓之路上,丈夫兼教练托米起到了非常重要的作用。“他总是开导我,鼓励我。另一半非常重要,这是我这辈子最幸运的事情,生活要知足。”

“我一直说我在场地里是运动员,离开这个场地,我就是妈妈,就是老婆,就是妹妹,还有很多社会责任和家庭责任,还有自己的生活。”倪夏莲说。

但只要进入到运动员角色,倪夏莲必会全力以赴。“比如在世界锦标赛的场地里,我应该是尽120%的努力。我对自己要求挺高的,有时候100%我都不满意,尽量做到最好。”

聊比赛、聊生活,倪夏莲突然说:“你看我已经慢慢好了,过去了就过去了,没什么,明天还是照样阳光灿烂。”

至于打到什么时候,倪夏莲的答案是——“我从来就没想过。”

本田将在2026年重返F1

为阿斯顿·马丁车队提供动力系统

新华社东京5月24日电 本田汽车公司24日宣布,将在2026年携手英国阿斯顿·马丁车队重返世界一级方程式锦标赛(F1)。

本田汽车社长兼首席执行官三部敏宏当天在这里举行的新闻发布会上宣布了上述决定。他说,本田将在2026赛季成为动力单元供应商,为阿斯顿·马丁车队提供包括发动机在内的动力系统。

根据F1最新规则,从2026年开始,所有车队将全面使用更环保的生物燃料,并要求赛车将发动机的电力功

率提高50%。

三部敏宏表示,F1正在变成环保方面更具可持续性的赛事,这与本田公司努力实现碳中和的目标相契合,而且F1将成为促进本田电气化技术发展的一个平台,因此公司决定重返F1。

本田公司早在1964年至1968年就曾加入F1,是最早进入F1的日本车企。之后其多次重返F1,又多次退出,最近一次退出是2021赛季结束后。从2015年到2021年,本田先后为迈凯伦、红牛车队等提供了7年的混合动力引擎。